



# 安心托幼 书写合肥学前教育“暖心答卷”



为充分展示合肥市“安心托幼”行动成果,贯彻落实全国第12个学前教育宣传月要求,用心做到“倾听儿童,相伴成长”,合肥市“安心托幼”暖民心行动游园会暨学前教育宣传月活动于6月3日上午在庐阳区杏花公园举行。此次活动由合肥市庐阳区教体局承办,安庆路幼儿园教育集团协办,约2000人参加现场活动,12.4万余人次线上观看。

合肥市卫健委主任张晓峰指出,合肥市贯彻落实党的二十大精神,按照“政府引导、部门统筹、多方参与、综合监管”的总体要求,全力推进托育事业快速发展。合肥市教育局党委书记、局长刘业勋强

调,全市学前教育将着力提升内涵发展、提升教师职业幸福感,提升学前教育质量和水平,努力构建孩子开心成长、教师舒心从教、家长用心共育、社会齐心支持的良好局面,不断织牢织密托幼民生保障网,擦亮“学在合肥”品牌。随后,合肥市委副书记路军等与会领导登台共同开启2023年“倾听儿童,相伴成长”合肥市“安心托幼”暖民心行动游园会暨学前教育宣传月活动。

游园活动,家长们和小朋友们在一块块展板前面驻足、浏览阅读。温馨的布置、专业的展示,处处流露着合肥市各县区学前教育的办园理念、管理模式以及育儿思想,共同助推全社会形成共同观察了解、解读幼儿、支持幼儿发展、相伴成长的良好氛围。

擘画幸福图景,书写民生“暖心答卷”。合肥市安庆路幼儿园教育集团将继续响应“安心托幼”暖民心行动,发挥集团示范引领,以实际行动回应群众“想的事”“盼的事”,带动构建普及、普惠、有质量的托幼服务体系,切实做到让“幼有所托”成为惠民常态,更让“安心托幼”真正温暖民心。郑永贵 李峥

## 让学生感受到劳动的快乐 合肥市和平小学第二小学开展劳动技能大赛

为进一步践行“学在瑶海 活力教育”十大行动2.0版,丰富学生校园文化生活,让学生感受到劳动的快乐,近日,合肥市和平小学第二小学组织开展了劳动技能展示活动和劳动技能大赛。

劳动技能展示活动中,同学们巧妙构思,动手实践,精心制作手工折花、创意贺卡、豆画、纸杯画等,一件件作品栩栩如生。同学们还与自己的父母“搭档”,制作糕点、制作饮品、包粽子、完

成水果拼盘……学生用实际行动阐释劳动之美,也学习了更多的劳动技能,锻炼了动手能力,体验劳动的快乐!

通过劳动技能大赛,同学们学有所获,学有所获,热爱生活、热爱劳动!作为瑶海区劳动教育示范校,今后学校也将依托“五育并举 五悦融合”学生发展平台,持续开展劳动教育主题活动,以劳悦心,促进学生身心健康快乐成长! 孟芸

## 安徽首个“雷锋学校”落户瑶海区郎溪路小学

传承雷锋精神,赓续红色血脉。6月5日上午,安徽首个“学雷锋争做美德少年教育践学基地”暨“雷锋学校”落户合肥市瑶海区郎溪路小学。

据了解,为深入落实立德树人根本任务,打造一批具有示范引领作用的德育特色学校,在中宣部、教育部、关工委、革命老区建设促进会等部门的指导下,人民出版社旗下的《雷锋》杂志社、《中国教师》杂志社2018年启动“为庆祝建党100周年创建100所雷锋学校”工程。

合肥市郎溪路小学秉承“德育为先”的理念,把雷锋精神融入并贯彻到学校工作日常,成功打造家校社共建“学雷锋做先锋”梯队,开展了一系列广受好评的集体学雷锋活动和社会实践活动。



2022年9月通过申报评选审定,该校被认定为安徽省首个“学雷锋争做美德少年教育践学基地”和“雷锋学校”。 吴海波

## 合肥市行知学校站塘分校 10位教师被认定为瑶海区第四届“教坛新星”

近日,根据《关于开展瑶海区中小学、幼儿园教师教学业务练兵暨第四届“教坛新星”遴选工作的通知》,合肥市行知学校站塘分校10位教师被认定为瑶海区第四届“教坛新星”。

青年教师是学校的新鲜血液,也是学校的未来。近年来,合肥市行知学校站塘分校教科研处充分发挥教科研作为教育第一生产力的地位与作用,引导和鼓励青年教师在教育岗位上充分展示才

能,发挥示范引领作用。

“教坛”勤耕耘,“新星”展风采。合肥市行知学校站塘分校着力培养一批具有较强教育实践能力和创新精神的青年教学骨干,造就一支有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的高素质、专业化教师队伍,推动学校教育教学质量不断提升。

汪瑞生 高青

## 合肥市轮滑阻拦公开赛 这所学校包揽三冠王



6月3日,由安徽省轮滑协会指导、合肥市轮滑运动协会举办、蜀山区轮滑协会承办的2023年合肥市轮滑阻拦公开赛在合肥市湖东小学举行,来自全市的18支代表队共计200多名运动员参加此次比赛。合肥市稻香村小学教育集团望江路校区代表队一路过关斩将,成功包揽了U8、U10、U12三个组别的冠军!

稻香村小学教育集团望江路校区高度重视此次比赛,通过层层选拔,派出一支由44名队员组成的代表队参赛。决赛中,轮滑小将们奋力拼搏、风驰电掣,在众多代表队中脱颖而出。

稻香村小学教育集团望江路校区一直注重学生的素质教育工作,积极培养孩子们的兴趣爱好,并因材施教,让孩子们闪耀出最灿烂的光芒。学校在此次轮滑阻拦比赛中取得优异成绩,离不开孩子们日复一日的刻苦训练以及学生家长的支持配合、教练老师的耐心指导和学校领导的高度关注。接下来,稻香村小学教育集团望江路校区将一如既往为孩子们提供兴趣爱好养成的平台,让他们在课堂上、在赛场上继续展露锋芒,彰显稻小学子积极进取、勇毅前行的精神风貌。 水海龙 记者 谢静

## 合肥市明珠小学 开展防溺水安全知识讲座

夏季来临,为进一步加强学校安全工作,有效预防和杜绝溺水事故的发生,确保学生生命安全,6月6日,合肥市明珠小学开展了“预防溺水 珍爱生命”主题知识讲座。

讲座由蓝天救援队宣讲,着重讲解了防溺水安全知识、救护方法等相关内容,并引导学生时刻牢记防溺水安全“六不”原则,进一步提高“安全第一,生命至上”的意识。此外,蓝天救援队还对防溺水安全、校园安全等做了重点强调,防溺水安全教育工作是学校安全工作的重点,要把学生生命安全放在第一位,全体教师也要树立安全意识,进一步提高责任担当,筑牢防溺水安全防线,切实将安全教育做实、做细、做好,避免安全事故的发生。

学校还通过微信公众号、班级群、宣传大屏等安全教育形式,向学生家长宣传防溺水安全知识,做到家校携手,共筑安全防线,共建平安校园,为孩子的平安健康成长保驾护航。 王慧 方智

## 合师院附小开展爱眼日活动

6月6日是全国爱眼日,合肥师范学院附属实验小学通过“每班一日”活动唤醒孩子们对自己视力的保护,端正读书、写字的姿势,养成良好的用眼习惯。

活动伊始,通过蒙眼走直线的游戏,帮助同学们感受到了眼睛的重要。紧接着,学生家长杨医生从学习、生活、未来就业,深层次、多角度给学生分析讲解爱眼护眼和保护视力的重要性。

爱好表演的班级五人组合还演绎了小品《三近视》。在生动有趣、富有想象力的活动中,感悟有一双明亮眼睛好处多多。活动最后,同学们动手绘制爱眼护眼漫画,从内心意识到:眼睛是心灵的窗户,必须养成良好的用眼、爱眼、护眼的习惯。 黄建林